PROTOKÓŁ Nr VI / 07

z sesji Rady Powiatu w Goleniowie

 odbytej w dniu 26 kwietnia 2007r.
Obrady rozpoczęto o godz. 1305,  zakończono o godz. 1520 .

I.
 Obecność

Ustawowy skład Rady Powiatu



- 19 radnych;

Obecnych na sesji w chwili otwarcia obrad


- 12 radnych.

Lista obecności radnych Rady Powiatu stanowi zał. nr 1 do protokołu.

W sesji udział wzięli ponadto:

1. Tomasz Stanisławski – Starosta Goleniowski

2. Tomasz Kulinicz – Wicestarosta Powiatu Goleniowskiego

3. Maria Kłobucka – Skarbnik Powiatu

4. Ryszard Bulowski – Sekretarz Powiatu

oraz kierownicy jednostek powiatowych oraz naczelnicy wydziałów Starostwa Powiatowego.

II. Porządek dzienny posiedzenia.

1. Sprawy regulaminowe:

a) otwarcie obrad i stwierdzenie quorum,

b) przedstawienie porządku obrad i zgłaszanie wniosków o jego uzupełnienie lub zmianę,

c) przyjęcie protokołu z V sesji Rady Powiatu w Goleniowie z dnia 29 marca 2007 r. 

2. Ocena stanu bezpieczeństwa w Powiecie Goleniowskim.

a) stanowisko Zarządu Powiatu,

b) stanowiska Komisji. 

3. Ocena stanu sanitarnego w Powiecie Goleniowskim. 

a) stanowisko Zarządu Powiatu,

b) stanowiska Komisji. 

4. Ocena i rozpatrzenie sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Szpitala Powiatowego w Goleniowie za 2006 r. 

a) stanowisko Zarządu Powiatu,

b) stanowiska Komisji. 

5. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Goleniowskiego za 2006r.                   i udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu. 

a) stanowisko Zarządu Powiatu,

b) stanowisko Komisji Rewizyjnej,

c) opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej,

d) stanowiska pozostałych Komisji,

e) stanowiska Klubów Radnych i radnych,

f) dyskusja,

g) głosowanie nad Sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Goleniowskiego za 2006 r.

h) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium dla Zarządu Powiatu 
w Goleniowie.

6. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) powołania doraźnej Komisji Statutowej,

b) zmiany budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2007 rok i zmieniająca uchwałę 
w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2007 r.,

c) zatwierdzenia zmian Statutu Samodzielnego Publicznego Szpitala Powiatowego 
w Goleniowie,

d) zatwierdzenia tekstu jednolitego Statutu Samodzielnego Publicznego Szpitala Powiatowego w Goleniowie,

e)  zatwierdzenia wykonania planu finansowego Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym za rok 2006,

f) zatwierdzenia korekty planu finansowego Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na rok 2007.

a) Blok informacyjny:

b) sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu między sesjami, 

c) informacje Przewodniczącego Rady Powiatu.

8. Interpelacje i zapytania radnych.

9. Wolne wnioski.

10. Odpowiedzi na interpelacje.

11. Zamknięcie obrad.

III. Przebieg obrad.

Ad. 1a.
Przewodniczący W. Kaleczyc otworzył obrady VI sesji Rady Powiatu, powitał wszystkich radnych, Panów Starostę i Wicestarostę i pozostałe osoby uczestniczące w posiedzeniu oraz przedstawicieli mediów, a następnie stwierdził w oparciu o listę obecności, że obecnych jest 12 radnych, co stanowi kworum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad. 1.b.

Prowadzący obrady W. Kaleczyc przedstawił porządek obrad, stanowiący zał. nr 2 do protokołu, a następnie zwrócił się z pytaniem, czy są propozycje zmian do przedstawionego porządku obrad? 

Starosta T. Stanisławski w imieniu Zarządu Powiatu wniósł o uzupełnienie porządku obrad 
o 4 projekty uchwał tj.: 
1) w sprawie zatwierdzenia zmian Statutu Samodzielnego Publicznego Szpitala Powiatowego w Goleniowie, jako punkt 6c, który w wyniku głosowania przyjęto jednogłośnie, 
w obecności 12 radnych.

W tym miejscu o godz. 1310 na salę obrad przybył radny K. Lembas (stan Rady - 13).

2) w sprawie zatwierdzenia tekstu jednolitego Statutu Samodzielnego Publicznego Szpitala Powiatowego w Goleniowie, jako punkt 6d, który w wyniku głosowania przyjęto jednogłośnie, w obecności 13 radnych,
W tym miejscu o godz. 1311 na salę obrad przybył radny Z. Heland (stan Rady - 14).

3) w sprawie zatwierdzenia wykonania planu finansowego Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym za rok 2006, jako punkt 6e, który 
w wyniku głosowania przyjęto jednogłośnie, w obecności 14 radnych,

4) w sprawie zatwierdzenia korekty planu finansowego Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na rok 2007, jako punkt 6f, który w wyniku głosowania przyjęto jednogłośnie, w obecności 14 radnych.

Ad.1c.

Przewodniczący Rady Powiatu W. Kaleczyc poinformował, że protokół z V sesji Rady Powiatu, odbytej w dniu 29 marca 2007r. był do wglądu w Biurze Rady Powiatu, a następnie zapytał, czy są uwagi do powyższego protokołu?

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady poprosił o jego przyjęcie.

W wyniku głosowania za przyjęciem Protokołu z V sesji było 13 członków, 1 wstrzymał się od głosowania, w obecności 14 radnych.

Ad.2.a.
Starosta T. Stanisławski zaproponował, aby wysłuchać wystąpień zaproszonych gości, jednakże kwestie głosowania nad sprawozdaniem zarówno z zakresu bezpieczeństwa jak 
i stanu sanitarnego przełożyć na następną sesję, po uprzednim zaopiniowaniu powyższego przez Komisje Bezpieczeństwa i Porządku. 

Następnie przedstawił Stanowisko Zarządu Powiatu do materiału Ocena stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego i bezpieczeństwa pożarowego Powiatu Goleniowskiego w 2006 roku, stanowiące zał. nr 3 do protokołu. 

Ad.2.b.

Wiceprzewodniczący Komisji Spraw Społecznych S. Górzny poinformował, że Komisja 
z ubolewaniem stwierdziła fakt, iż nie było przedstawiciela Komendy Powiatowej Policji, który by dogłębnie przedstawił materiał zawarty w nieźle opracowanej analizie. Tej analizy dokonał w miarę swoich możliwości i wiedzy Starosta. Zagadnienia dotyczące zadań Policji są obszerne, tematyka złożona, dlatego Komisja uważa, że obecność przedstawiciela była wręcz wskazana. Na koniec poinformował, że członkowie Komisji przyjęli do wiadomości 
i zaakceptowali pozytywnie Analizę stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Powiatu Goleniowskiego za 2006 r., stanowiącą zał. nr 4 do protokołu.  

Przewodniczący Komisji Oświaty A. Danilewski poinformował, że Komisja Oświaty zajęła stanowisko, że w związku z brakiem opinii Komisji Bezpieczeństwa i Porządku materiały 
z zakresu bezpieczeństwa powinny być rozpatrywane na następnej sesji. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury M. Guzikiewicz poinformował, że na wspólnym posiedzeniu Komisji Budżetu i Infrastruktury oraz Komisji Rewizyjnej analizowano materiał dotyczący Analizy bezpieczeństwa pożarowego na terenie Powiatu Goleniowskiego za rok 2006, stanowiący zał. nr 5 do protokołu i Inspekcji Sanitarnej, natomiast materiał Policji odłożyły do następnego posiedzenia, na którym będzie przedstawiciel tej jednostki i zaopiniowały pozytywnie przedłożone dwa pierwsze Sprawozdania.   

Radny J. Bednarz powiedział, że analiza przedstawiona przez trzy służby jest gruntowna 
i  dokładna. Należy jednak zauważyć, że w owym okresie nastąpiły pewne inwestycje, które poprawiły bezpieczeństwo ruchu drogowego jak np. wybudowane wiadukty, które sprzyjają bezpieczeństwu. Jednakże należy pamiętać o tym, że w międzyczasie przybyło 2 tys. nowych pojazdów, w związku z tym stwarza to dodatkowe konflikty drogowe i większe prawdopodobieństwo powstania wypadków drogowych. Zdaniem J. Bednarza największą uwagę trzeba skupić na drogach krajowych, na których częściej dochodzi do wypadków, co daje w podsumowaniu 2 wypadki na statystyczny kilometr, natomiast na drogi wojewódzkie przypada 1 wypadek na 6 km 370m. Jeżeli zaś chodzi o drogi gminne i powiatowe ten wskaźnik będzie wynosił już 21 km i 200 m. 

W oparciu o powyższe radny J. Bednarz postawił wniosek, aby zaostrzyć dyscyplinę parkowania pojazdów na terenie miasta, co jest jedną z przyczyn wypadków. W związku 
z tym zwrócił się do Zarządu Powiatu o uwzględnienie powyższego w stanowisku w zakresie Oceny  bezpieczeństwa na terenie Powiatu Goleniowskiego i podjęcie działań zmierzających do rozbudowy miejsc parkingowych w Powiecie Goleniowskim. 

Radny R. Torzewski korzystając z obecności Komendanta Policji podziękował za to, że zajął się niezwłocznie sprawą kłusownictwa w Stepnicy, co było przedstawiane na poprzedniej sesji przez Prezesa Stowarzyszenia Przyjaciół Rzek Iny i Gowienicy. Jeżeli chodzi 
o bezpieczeństwo, to drogi krajowe mają pośrednie znaczenie jeżeli chodzi o bezpieczeństwo w powiecie z uwagi na to, że nowowybudowany wiadukt w kierunku Świnoujścia nie jest bezpieczny, ponieważ dwa wielkogabarytowe samochody nie mogą swobodnie przejechać jednocześnie przez tenże wiadukt. 

Komendant Powiatowy Policji w Goleniowie L. Skotnicki na wstępie przeprosił za nieobecność przedstawiciela na Komisja Spraw Społecznych, ponieważ zaistniał pewien problem w przekazie informacji nt terminów posiedzeń komisji, jak i terminie przygotowania i dostarczenia materiału w zakresie stanu bezpieczeństwa. Zobowiązał się, że tam gdzie jest potrzebna obecność przedstawiciela Komendy Policji na posiedzeniach organów Rady, będzie taki przedstawiciel uczestniczył. Jeżeli zaś chodzi o terminarz Komisji, to taki otrzymał, natomiast tematycznie nie było określone, co na danej Komisji będzie omawiane. W tym miejscu zwrócił się do Rady, aby w momencie kiedy będzie potrzeba zreferowania zagadnień z zakresu bezpieczeństwa, to poprosił o przekazanie takiej informacji, nie koniecznie drogą pisemną. 


Ponadto powiedział, że formalnej oceny stanu bezpieczeństwa może Rada dokonać 
w oparciu o przedłożone sprawozdanie. Nawiązał do wypowiedzi radnego J. Bednarza mówiąc, że przez szereg kolejnych lat Komenda Powiatowa Policji obciążona była dodatkowym zadaniem, a mianowicie konwojowaniem. Dodał, że od września ubiegłego roku to zadanie przejęła Komenda Wojewódzka Policji tworząc do tego celu specjalny wydział, obejmując swym zakresem Zakład Karny w Goleniowie i Nowogardzie. W tym momencie jest to odciążenie dla tutejszych policjantów. Dodał, że odbyło się to bezkonfliktowo, gdyby w Komendzie z tego tytułu nie zabrano 10 etatów, co w przeliczeniu na osoby wynosi 
12 policjantów. W ubiegłym roku ilość wakatów to przedział od 10 do 18. Dla porównania posterunek Policji w Stepnicy posiada 5 etatów, 6 etatów w Maszewie. Są kłopoty z naborem, o czym wspominał Pan Starosta. Na początku stycznia było 18 wakatów, zagospodarowano 
4 jak do tej pory. W tym miejscu wyraził podziw dla swoich podwładnych za osiągnięte 
w 2006 r. wyniki pomimo braków etatowych.


 Zwrócił uwagę na zagrożenia na drogach powodowanych przez osoby będące pod wpływem alkoholu, których liczba rośnie corocznie. Mając instrument w postaci sądów 24-godzinnych poinformował, że w ramach tego trybu skierowano do sądu już w tym roku kilkadziesiąt osób. Należy zdawać sobie z tego sprawę, że ten tryb nie jest ukierunkowany na kierowców będących w stanie nietrzeźwym, ale na sprawców przestępstw o charakterze  chuligańskim. Większość jednak wniosków kierowana jest za jazdę w stanie pod wpływem alkoholu. Skutek tych działań będzie można dopiero ocenić w następnym okresie. Ponadto zwrócił uwagę, że dużą wykrywalność kierowców przekraczających szybkość odnotowano po zamontowaniu fotoradarów, jednak droga od sfotografowania do wystawienia mandatu jest długa droga. Jest to intensywna praca biurowa policjantów, którzy poprzez to zostają wyłączeni z ruchu drogowego.


Następnie Komendant poruszył tematy związane z:

· problemami nieletnich,

· narkotykami,

· szeroko rozumianym bezpieczeństwie w powiecie.


Na koniec Komendant zwrócił uwagę na problem lokalowy Komendy Policji wyjaśniając, że jest do długi proces. Teren przy ulicy Maszewskiej został przekazany 
w trwały zarząd w 01.02.2006 r. i dopiero od tego momentu idą formalne działania do przeniesienia Komendy. Wszelkie inne zobowiązania finansowe można było uzyskać po zapewnieniu zabezpieczenia środków na ten cel, dlatego też procedura projektowa rozpoczęła się jesienią. W chwili obecnej na Koncie Komendy Wojewódzkiej zabezpieczone są środki rzędu kilu milionów na powyższą inwestycję. Na dzień dzisiejszy Komendant Wojewódzki Policji podjął decyzję o etapowaniu tej inwestycji i tym samym przyspieszy to przeniesienie Komendy Policji do budynku przy ul. Maszewskiej.

Ad. 3.a.

Wicestarosta T. Kulinicz przedstawił Stanowisko Zarządu Powiatu do materiału nt Oceny sanitarnej Powiatu Goleniowskiego w 2006 roku, stanowiące zał. nr 6 do protokołu. 

Ad.3.b. 

Wiceprzewodniczący Komisji Spraw Społecznych S. Górzny poinformował, że Komisja 
przyjęła i zaakceptowała materiał dot. Oceny sanitarnej Powiatu Goleniowskiego za rok 2006, stanowiący zał. nr 7 do protokołu.  

Przewodniczący Komisji Oświaty A. Danilewski poinformował, że Komisja przyjęła materiał dot. Oceny sanitarnej Powiatu Goleniowskiego za rok 2006. 

Następnie przedstawił wniosek radnego J. Bednarza, aby Zarząd Powiatu, zawnioskował do Burmistrza Gminy Goleniów A. Wojciechowskiego w sprawie uruchomienia publicznych sanitariatów na terenie miasta.            

Przewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury M. Guzikiewicz poinformował, że na wspólnym posiedzeniu Komisji Budżetu i Infrastruktury oraz Komisji Rewizyjnej zaopiniowały pozytywnie przedłożony materiał.   

Dyrektor Państwowej Powiatowej Stacji Sanitarno – Epidemiologicznej w Goleniowie 
E. Marcinkowska podziękowała za pozytywne opinie do przedłożonego Sprawozdania 
i obiecała dobrą współpracę z organami powiatu. 

Ad.4.a.

Starosta T. Stanisławski przedstawił Stanowisko Zarządu Powiatu z dnia 25 kwietnia 2007 r. w sprawie wykonania planu finansowego przez Samodzielny Publiczny Szpital Powiatowy 
w Goleniowie za okres od 01.01.2006 r. do 31.12.2006 r., stanowiące zał. nr 8 do protokołu.

O godz. 1354 na salę obrad przybyli radni D. Domaradzka i M. Bździuch (stan Rady - 16)

Ad.4.b.

Wiceprzewodniczący Komisji Spraw Społecznych S. Górzny poinformował, że Komisja 
po wyjaśnieniach Dyrektora Szpitala przyjęła Sprawozdanie roczne z wykonania planu finansowego przez Samodzielny Publiczny Szpital Powiatowy w Goleniowie za okres od 01.01.2006 r. do 31.12.2006 r., stanowiący zał. nr 9 do protokołu.  

Przewodniczący Komisji Oświaty A. Danilewski poinformował, że Komisja pozytywnie oceniła i przyjęła powyższe Sprawozdanie. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury M. Guzikiewicz poinformował, że na wspólnym posiedzeniu Komisji Budżetu i Infrastruktury oraz Komisji Rewizyjnej przyjęto do wiadomości przedłożony materiał.   

Dyrektor Samodzielnego Publicznego Szpitala Powiatowego w Goleniowie D. Guziak 
w uzupełnieniu dodał, że przedłożone Sprawozdanie zawiera dane z końca ubiegłego roku. Zobowiązania wymagalne, o których jest mowa w Sprawozdaniu, które wzbudziły niepokój na Zarządzie, są to zobowiązania, których efektem nie był brak pieniędzy, ale z uwagi na to, że wszelkie negocjacje z Funduszem nt całego kontraktu zakończyły się dopiero pod koniec stycznia br. Także faktury zostały wystawione wcześniej i te zobowiązania po podpisaniu ugody nie istnieją i zostały zapłacone. Tak się dzieje praktycznie co miesiąc, jako że opóźnienie jeżeli chodzi o przekazywanie środków finansowych z NFZ sięga jednego miesiąca, czyli na dobrą sprawę szpital pracuje przez miesiąc kredytując Narodowy Fundusz. Nie ma na dzień dzisiejszy w szpitalu zobowiązań starszych niż 1 miesiąc. Sytuacja szpitala 
w chwili obecnej nie jest tak zła, ponieważ szpital otrzymał kredyt bankowy w 2006 r., który świadczy o tym, że szpital posiada wiarygodność kredytową, a to jest jeden z najważniejszych mierników kondycji finansowej szpitala.

Radny J. Bednarz poinformował, że na Komisji Oświaty zgłosił wniosek do Przewodniczącego Rady o wystąpienie do Ministra Zdrowia z zapytaniem, kto pokryje koszty świadczeń osób hospitalizowanych, a nieobjętych ubezpieczeniem zdrowotnym. 
Radny K. Lembas zaproponował, aby Starosta wystąpił do Ministerstwa Zdrowia w tej sprawie.

Rada jednogłośnie, w obecności 15 radnych, zaakceptowała wniosek radnego J. Bednarza 
o przygotowanie przez Starostę i Przewodniczącego Rady wystąpienia do Ministra Zdrowia 
z zapytaniem, kto pokryje koszty świadczeń osób hospitalizowanych, a nieobjętych ubezpieczeniem zdrowotnym?
W wyniku głosowania za przyjęciem Sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego  Samodzielnego Publicznego Szpitala Powiatowego w Goleniowie za okres od 01.01.2006 r. do 31.12.2006 r., Rada głosowała jednogłośnie,  w obecności 15 radnych.

W tym miejscu Przewodniczący Rady ogłosił 10 min przerwy.

Przerwa: 1400 – 1412.

Ad.5.a.

Po przerwie Starosta T. Stanisławski poinformował, że radnym zostało przedłożone Stanowisko Zarządu Powiatu do sprawozdania z realizacji budżetu Powiatu Goleniowskiego za 2006 r., stanowiące zał. nr 10 do protokołu.

Ad.5.b.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej K. Lembas poinformował, że Komisja Rewizyjna odbyła dwa posiedzenia, gdzie na pierwszym dokonała kontroli dokumentów finansowych realizowanych przez Starostwo, przede wszystkim tych, które stanowią podstawę wydatków. 
Natomiast na drugim kontrolowano wykonanie wniosków Zarządu Powiatu w zakresie spraw finansowych. Kontrolę ograniczono do okresu, w którym funkcjonuje nowy Zarząd Powiatu. Komisja Rewizyjna stwierdziła, że wszystkie uchwały zrealizowane są prawidłowo, że wszystkie wydatki są udokumentowane prawidłowo, w wyniku czego jednogłośnie pozytywnie zaopiniowano Sprawozdanie z wykonanie budżetu Powiatu Goleniowskiego za 2006 r., stanowiące zał. nr 11 do protokołu.  

Ad.5.c.

Starosta T. Stanisławski przedstawił uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie Nr LVII/117/2007 z dnia 30.03.2007 r. w sprawie wydania opinii dotyczącej sprawozdania Zarządu Powiatu w Goleniowie z wykonania budżetu za 2006r., stanowiącą zał. nr 12 do protokołu, która opiniuje pozytywnie przedłożone sprawozdanie.
Przewodniczący Rady Powiatu w Goleniowie W. Kaleczyc poinformował, że Prezes RIO przesłał uchwałę Nr XCII/240/2007 z dnia 18.04.2007 r. w sprawie wydania opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Goleniowie w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu w Goleniowie z tytułu wykonania budżetu za 2006 r., stanowiąca zał. nr 13 do protokołu, opiniującą pozytywnie wniosek Komisji.

Ad.5.d.

Wiceprzewodniczący Komisji Spraw Społecznych S. Górzny poinformował, że Komisja 
pozytywnie zaopiniowała Sprawozdanie z wykonanie budżetu Powiatu Goleniowskiego za 2006 r.  

Przewodniczący Komisji Oświaty A. Danilewski poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała Sprawozdanie z wykonanie budżetu Powiatu Goleniowskiego za 2006 r.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury M. Guzikiewicz poinformował, że na wspólnym posiedzeniu Komisji Budżetu i Infrastruktury oraz Komisji Rewizyjnej pozytywnie zaopiniowały powyższe Sprawozdanie.

Ad.5.e i f.

Nie zabrano głosu.

Ad.5.g.

W wyniku głosowania za przyjęciem Sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Goleniowskiego za 2006 r. Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 15 radnych.

Ad.5.h.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej K. Lembas poinformował, że Komisja Rewizyjna mając na uwadze to, że pozytywnie oceniła wykonanie budżetu Powiatu Goleniowskiego za 2006 r. jednogłośnie zaopiniowała i złożyła wniosek o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu 
w Goleniowie za 2006 r., stanowiący zał. nr 14 do protokołu,  i zwróciła się z wnioskiem do Przewodniczącego Rady o przekazanie powyższego stanowiska do Regionalnej Izby Obrachunkowej w celu zaopiniowania.

Przewodniczący Rady Powiatu W. Kaleczyc poinformował, że przedłożono projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium dla Zarządu Powiatu w Goleniowie, stanowiący zał. nr 15 do protokołu.

Komisje pozytywnie zaopiniowały powyższy projekt uchwały.

Przewodniczący Klubu Radnych Lewicy i Demokratów Cz. Siwek stwierdził, że patrząc na działania Zarządu dwóch poprzednich kadencji można było zauważyć brak radykalizmu 
i rozwagą w podejmowaniu określonych decyzji. Teraz przyjęto zasadę, że Zarząd musi być spoza Rady. Ci poprzednicy mieli doświadczenie samorządowe jako radni i jako wiceburmistrzowie, co powodowało, że wchodzili do Zarządu bezkolizyjnie. Ten Zarząd przyjął teorię radykalizmu, czyli zaczął „od drugiej koperty” tj. reorganizacji i zaciągniętych kredytów oraz konkursów. Jeżeli skończy się to dobrze i będą wymierne efekty za 2007 r. to Klub będzie przychylny i nie będzie przeciw, natomiast jeżeli okaże się, że będzie dominował nepotyzm i wkradnie się „familiada”, to będzie akcentowane przez Klub. Będą wytknięte błędy przygotowywania uchwał nie poparte stanowiskiem określonych gremium, które 
w samorządzie powinny być obligo. Ponadto stwierdził, że należy uwzględniać opinie wszystkich. W imieniu Klubu Lewicy i Demokratów zwrócił uwagę, aby w przyszłości takich błędów nie popełniano, ponieważ Klub będzie bardziej restrykcyjnie przyglądała się działaniom Zarządu. Na koniec poinformował, że Klub pozytywnie opowiada się za udzieleniem absolutorium.

Przewodniczący Klubu Radnych PO M. Guzikiewicz w imieniu Klubu Koalicyjnego PO 
i PSL poinformował, że Klub koalicyjny wnioskuje za udzieleniem absolutorium.

W wyniku przeprowadzenia jawnego głosowania za udzieleniem absolutorium dla Zarządu Powiatu w Goleniowie za 2006 r. Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 15 radnych.

UCHWAŁA NR VI / 66 / 07 stanowi zał. nr 16 do protokołu.

Ad.6.a.

Sekretarz Powiatu R. Bulowski przedstawił projekt uchwały w sprawie powołania doraźnej Komisji Statutowej, stanowiący zał. nr 17 do protokołu. Poinformował, że rozdał radnym ujednolicony tekst Statutu i poprosił o wytypowanie radnych do pracy w tej komisji oraz wskazanie spośród zgłoszonych przewodniczącego.

Komisje przyjęły do wiadomości powyższy projekt uchwały.

Radny Cz. Siwek zaproponował do pracy w Komisji Statutowej radnego J. Bednarza, który wyraził zgodę. 

Radny K. Lembas w imieniu połączonych Komisji Budżetu i Infrastruktury oraz Komisji Rewizyjnej zgłosił radnego M. Guzikiewicza, który wyraził zgodę.

Radny Z. Heland zgłosił kandydaturę radnego S. Górznego, który wyraził zgodę.

Radny Z. Siepka zgłosił kandydaturę rednego M. Bartoszewskiego, który wyraził zgodę.

Przewodniczący Rady W. Kaleczyc stwierdził, że zostały zgłoszone 4 osoby i należy wybrać spośród nich przewodniczącego. 

Radni wskazali na Przewodniczącego doraźnej Komisji Statutowej radnego J. Bednarza, który wyraził zgodę na przewodniczenie Komisji.

W wyniku głosowania za objęciem funkcji Przewodniczącego doraźnej Komisji Statutowej przez radnego J. Bednarza, Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 16 radnych. 

W wyniku głosowania za przyjęciem uchwały w sprawie powołania doraźnej Komisji Statutowej w wyżej zaproponowanym składzie, Rada głosowała jednogłośnie w obecności 16 radnych. 

UCHWAŁA NR VI / 67 / 07 stanowi zał. nr 18 do protokołu. 

Ad.6.b.

Starosta T. Stanisławski przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2007 rok i zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2007 r., stanowiący zał. nr 19 do protokołu. Jednocześnie wniósł autopoprawkę do § 6 uchwały, który otrzyma brzmienie: „Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.”

Komisje przyjęły do wiadomości powyższy projekt uchwały.

W wyniku głosowania za przyjęciem uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2007 rok i zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2007 r. z autopoprawką Zarządu, Rada głosowała jednogłośnie, 
w obecności 16 radnych. 

UCHWAŁA NR VI / 68 / 07 stanowi zał. nr 20 do protokołu. 

Ad.6.c.

Starosta T. Stanisławski przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian Statutu Samodzielnego Publicznego Szpitala Powiatowego w Goleniowie, stanowiący zał. nr 21 do protokołu.

Komisje pozytywnie zaopiniowały powyższy projekt uchwały.

W wyniku głosowania za przyjęciem uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian Statutu Samodzielnego Publicznego Szpitala Powiatowego w Goleniowie, Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 14 radnych. 

UCHWAŁA NR VI / 69 / 07 stanowi zał. nr 22 do protokołu. 

Ad.6.d.

Starosta T. Stanisławski przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia tekstu jednolitego Statutu Samodzielnego Publicznego Szpitala Powiatowego w Goleniowie, stanowiący zał. nr 23 do protokołu.

Komisje pozytywnie zaopiniowały powyższy projekt uchwały.

W wyniku głosowania za przyjęciem uchwały w sprawie zatwierdzenia tekstu jednolitego Statutu Samodzielnego Publicznego Szpitala Powiatowego w Goleniowie, Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 14 radnych. 

UCHWAŁA NR VI / 70 / 07 stanowi zał. nr 24 do protokołu. 

Ad.6.e.

Starosta T. Stanisławski przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia wykonania planu finansowego Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym 
i Kartograficznym za rok 2006, stanowiący zał. nr 25 do protokołu.

Komisje przyjęły do wiadomości powyższy projekt uchwały.

W wyniku głosowania za przyjęciem uchwały w sprawie zatwierdzenia wykonania planu finansowego Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym za rok 2006,  Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 16 radnych.

UCHWAŁA NR VI / 71 / 07 stanowi zał. nr 26 do protokołu. 

Ad.6.f.

Starosta T. Stanisławski przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia korekty planu finansowego Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na rok 2007, stanowiący zał. nr 27 do protokołu, co wynika z sugestii Komisji Budżetu 
i Infrastruktury, która postawiła wniosek o przeznaczenie środków z tego Funduszu na termomodernizację budynku Starostwa na kwotę 200 tys. zł.

W wyniku głosowania za przyjęciem uchwały w sprawie zatwierdzenia korekty planu finansowego Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na rok 2007, Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 16 radnych.

UCHWAŁA NR VI / 72 / 07 stanowi zał. nr 28 do protokołu. 

Ad.7.a.

Starosta T. Stanisławski poinformował, że Informację z działalności międzysesyjnej Zarządu Powiatu w Goleniowie w okresie od 15.03.2007 r. do 18.04.2007 r. radni otrzymali podczas posiedzenia Komisji. Informacja stanowi zał. nr 29 do protokołu.

Radny Cz. Siwek zapytał, kto ustala Fundusz Reprezentacyjny Starosty i Przewodniczącego Rady na poszczególne wydatki i jaka jest procedura rozdysponowywania środków z tego Funduszu?


Z kolei zapytał odnośnie str. 5 z zakresu Wydziału Rozwoju, Inwestycji i Promocji, gdzie jest mowa, że przyznaje się określone środki dla placówek oświatowych, natomiast 
w innym przypadku jak w sprawach z zakresu Ochrony Środowiska, Zarząd odmawia wsparcia finansowego np. wyjazdu Klubu Emerytów i Rencistów „Rytm”. Co jest powodem, że w jednym przypadku się ogranicza środki, a drugim przyznaje? Zdaniem radnego uzasadnienia obu przypadków są mało przekonywujące.

Starosta T. Stanisławski wyjaśnił, że odnośnie pierwszego pytania dot. przeznaczania środków z Funduszu Reprezentacyjnego zarówno Starosty jak i Przewodniczącego Rady Powiatu jest to rozstrzygane bardzo indywidualnie na posiedzeniach Zarządu. 


Odpowiadając na drugie pytania Starosta stwierdził, że próśb o dofinansowanie wpływa do Zarządu bardzo dużo i tam gdzie powiat może się zapromować i jest to impreza bardziej masowa, tam przydziela się środki, które co prawda nie są duże. Jeżeli chodzi 
o dofinansowanie imprez sportowych, to Rada dała delegację Zarządowi do stworzenia zasad dofinansowywania takich imprez. W tym jednak przypadku chodzi tutaj bardziej 
o promocję powiatu. Środki reprezentacyjne zostały uchwalone uchwałą Zarządu Powiatu 
w wysokości 10 tys. zł.

Zdaniem radnego Cz. Siwka przyznanie przez Zarząd Funduszu Reprezentacyjnego Przewodniczącemu Rady, który jest pracodawcą dla Starosty, to jest to nadinterpretacja. Ten sposób skanalizowania środków rodzi pewną wątpliwość.

Radny Z. Heland stwierdził, że Fundusz reprezentacyjny został uchwalony przez były Zarząd na jego wniosek, ponieważ ten Fundusz był znikomy. Przy każdej okazji, kiedy wpływały pisma do Zarządu ze Stowarzyszeń i innych organizacji o ufundowanie upominku lub nagrody był zawsze problem z przejściem skomplikowanej procedury, aby móc wręczyć drobny upominek. W związku z powyższym na jego wniosek Fundusz reprezentacyjny został zwiększony do kwoty 10 tys. zł.

Radny M. Guzikiewicz stwierdził, że w momencie, kiedy będą ustalone jasne zasady dofinansowania imprez sportowych, to ten problem zniknie. Fundusz jednak jest potrzebny po to, by Starosta mógł pójść na obiad np. z Marszałkiem, a nie po to by dofinansować upominki. Przy okazji konstruowania następnego budżetu ta kwestia zostanie doprecyzowana.

Radny J. Bednarz zabrał głos w kwestii podjętej przez Zarząd uchwały w sprawie wykupu gruntu pod pas drogowy i stwierdził, że prawdopodobnie jest to „wierzchołek góry lodowej”. Z posiadanych informacji wynika, że jest całkowity bałagan na drogach, co jest spuścizną przekazaną powiatom przez województwo. Część dróg znajduje się na terenach prywatnych 
i należy te kwestie uporządkować jeszcze w tej kadencji, ponieważ należy liczyć się z bardzo dużymi kosztami. 


Odnośnie uchwały w sprawie ustalenia godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Goleniowskiego J. Bednarz zapytał, czy były przy tej okazji rozpatrywane dyżury nocne i weekendowe poszczególnych aptek, czy tylko godzin otwarcia?

Starosta T. Stanisławski wyjaśnił, że jeżeli chodzi o pierwsze pytanie, to dotyczy to wykupu pasa drogowego, który wchodził na posesję prywatną w miejscowości Stawno ulokowaną przy zakręcie i trzeba było podjąć określone działania.


Jeżeli chodzi o apteki, to zostały one również objęte dyżurami i taka informacja jest również dostępna na stronie internetowej Starostwa.

Ad.7.b.

Przewodniczący Rady W. Kaleczyc poinformował radnych m.in. o:

· dostarczaniu zdjęć formatu 6x4 w celu wykonania informacyjnej strony internetowej Starostwa (również w wersji elektronicznej);

· przedstawił pismo Naczelnika Urzędu Skarbowego odnośnie zmiany uchwały w sprawie wysokości opłat za usunięcie pojazdu z drogi i parkowanie, stanowiące zał. nr 30 do protokołu, które przekazał Staroście,

· przedstawił w porozumieniu z radnym, którego sprawa dotyczy, pismo z Prokuratury Rejonowej w Stargardzie Szczecińskim w kwestii postawienia zarzutu przeciwko Rafałowi Torzewskiemu, który działając w celu osiągnięcia korzyści majątkowej doprowadził do niekorzystanego rozporządzenia mieniem Spółki z o.o. Beiselen – ART., czym samym działał na szkodę ww. spółki, pismo stanowi zał. nr 31 do protokołu;

· przedstawił pismo o dofinansowanie odbudowy ruin kościoła zabytkowego w m. Węgorzyce, stanowiące zał. nr 32 do protokołu. Poinformował, że Zarząd rozważa możliwości uregulowania za pomocą uchwały Rady kwestię przyznawania dofinansowań na rzecz budynków zabytkowych i zaproponował przekazanie powyższego pisma do Zarządu, a ponadto poprosił o poinformowanie na najbliższej sesji, czy taka możliwość istnieje i ewentualne przygotowanie projektu uchwały;

· o obowiązku złożenia przez radnych oświadczeń majątkowych do końca kwietnia br. oraz oświadczeń lustracyjnych do 05.05.2007 r. bezpośrednio do Wojewody. 

Ad.8.

Radny J. Bednarz zabrał głos w związku z objazdem w dniu 23 kwietnia br. placówek oświatowych przez Komisję Oświaty, mając na względzie fakt, że wnioski z powyższej Komisji będą dopiero za miesiąc, zwrócił się do Starosty w następujących sprawach:

· wiadomo, że decyzja budowy Zespołu Szkół Specjalnych jest zlokalizowana na boisku ZSP w Goleniowie i zaapelował, aby możliwie jak najszybciej wskazać działkę pod budowę tej szkoły, ponieważ brak lokalizacji uniemożliwia złożenie wniosku o jej budowę,

· w przyszłości jest potrzeba uruchomienia hotelu przez 24 godziny na dobę i mając na uwadze powyższe zawnioskował pod adresem Zarządu Powiatu, aby zrobić osobne wejście na potrzeby hotelu, ponieważ w tej chwili do hotelu przechodzi się przez pływalnię,

· zapytał, czy jest koncepcja zarządzania hotelem, ponieważ już jest on wyposażany?

Radny Z. Heland zwrócił uwagę, że są to wnioski z Komisji Oświaty i nie powinien radny 
J. Bednarz zgłaszać ich jako swoich.

Radny J. Bednarz wycofał powyższe zapytania i następnie zwrócił się z pytaniem, na jakim etapie jest sprzedaż internatu ZSP w Goleniowie, który został zlikwidowany. Zdaniem radnego część środków ze sprzedaży tego budynku powinna zostać przeznaczona na uruchomienie stołówki w ZSP w Goleniowie. 

Radny J. Bednarz zapytał, jak daleko jest zaawansowane przeniesienie Komendy Powiatowej Policji w Goleniowie do budynku po Przedsiębiorstwie „Elmet” przy ulicy Maszewskiej w Goleniowie, jak rozwiązano problem kotłowni, której własność komplikowała przeniesienie Komendy Policji?

Radny A. Danilewski w imieniu mieszkańców miejscowości Szczytniki gm. Nowogard oraz Przedsiębiorstwa PKS Gryfice, zwrócił się z interpelacją do Zarządu Powiatu 
o całkowity lub częściowy remont metodą natryskową drogi dojazdowej do Szczytnik na odcinku ok. 2 km oraz o zamontowanie progów spowalniających na terenie tej miejscowości. 

Radny A. Danilewski zgłosił interpelację w sprawie zbliżających się matur i wypłaty 
z tego tytułu wynagrodzeń dla nauczycieli za godziny ponadwymiarowe za pracę 
w komisjach egzaminacyjnych. Zdaniem nauczycieli były uzgodnienia, że zostaną pokryte koszty za udział w komisjach egzaminacyjnych mając na względzie fakt, iż w jednej ze szkół nowogardzkich nauczyciele otrzymali pełne wynagrodzenie za godziny ponadwymiarowe 
z tytułu udziału w egzaminach pisemnych i ustnych.

Radny Cz. Siwek zgłosił interpelację w sprawie zagrożenia występującego na drodze 
w miejscowości Mokre, tj. brzozy, która w przypadku silnego wiatru może spaść na pobliski budynek. Z taką interwencją zgłaszają się do niego okoliczni mieszkańcy. Wobec powyższego poprosił, aby nowopowołany Wydział Komunikacji i Dróg Powiatowych podjął tej sprawie działania.  

Radny Cz. Siwek zwrócił się z pytaniem, czy jest umocowanie prawne w kwestii przyznawanych w Starostwie ryczałtów na używanie samochodu prywatnego do celów służbowych, ponieważ mówi się o tanim państwie, a te sprawy ze sobą się kłócą. 

Radny J. Korkosz postawił wniosek o wszczęcie procedur, które mogłyby doprowadzić do postawienia przystanku – wiaty w miejscowości Bieńczyce, mając na uwadze fakt, iż  przy złych warunkach pogodowych dzieci oczekujące na autobus szkolny nie mają możliwości schronienia się.

Radny Z. Siepka zgłosił interpelację w sprawie wystąpienia do Agencji Nieruchomości Rolnej w sprawie złego stanu technicznego budynku – byłego biurowca KPGR w Osinie, który w chwili obecnej zagraża życiu osób, które przebywają koło tego budynku. Nie jest on w żaden sposób ogrodzony i jest dewastowany od 1995 r. Agencja nie wyraża chęci sprzedaży tego budynku, sama nie robiąc nic w kierunku jego zagospodarowania. 

Z kolei radny Z. Siepka zgłosił interpelację w sprawie wycinki drzew (topoli) przy drodze powiatowej między Krasnołeką a Redłem. Są to stare topole, których korzenie podnoszą asfalt, co powoduje zagrożenie ruchu. Ponadto podczas wietrznej pogody, spadają 
z drzew suche gałęzie, co stanowi zagrożenie bezpieczeństwa.

Następnie radny Z. Siepka zgłosił interpelację w sprawie remontu dróg powiatowych na terenie Gminy Osina i przyjęcia w porozumieniu z Wójtem harmonogramu ważności remontowanych dróg, ponieważ można zaobserwować, że remontuje się drogi, które są  mniej istotne, natomiast odcinek drogi między Kikorzami, a Osiną, gdzie jest największy ruch, praktycznie zaczyna przypominać „ser szwajcarski”.

Radny Z. Siepka zgłosił interpelację w sprawie remontu niedawno wybudowanego mostu na Rzece Pileszy, gdzie już po trzech latach eksploatowania na przyczółkach tego mostu następuje obniżenie asfaltu. 

Radny M. Guzikiewicz zgłosił interpelację w kwestii remontu drogi Zielończyn – Widzeńsko oraz Stepnica – Rokita, gdzie jest bardzo dużo dziur. Ponadto w sprawie  krzyżówki tych dróg Wójt Stepnicy kilkakrotnie pisał o zmianę organizacji ruchu poprzez zamianę drogi 
z pierwszeństwem przejazdu na drogę główną i odwrotnie. Radny zwrócił się o ustawienie na tym odcinku znaków drogowych informujących o występujących tam dziurach 
w nawierzchni.

Radny M. Guzikiewicz zwrócił się z pytaniem, czy oszacowano już skutki podwyżki, która wynika z decyzji Ministra Edukacji oraz o odpowiedź, jaki to będzie miało skutek dla budżetu powiatu oraz skąd powiat weźmie środki na pokrycie tych podwyżek?

Radny W. Tunkiewicz zwrócił się z pytaniem do Zarządu Powiatu, czy już rozwiązano kwestię ogrzewania budynku Starostwa, czy w dalszym ciągu korzystamy z usług firmy Test?

Ponadto radny W. Tunkiewicz zgłosił interpelację pod adresem Zarządu Powiatu 
o przedstawienie koncepcji, jak rozwiązać problem drzew rosnących wzdłuż trasy Długołęka – Wyszomierz, jak i wzdłuż innych dróg powiatowych.

Radny Z. Heland poprosił o wyjaśnienie, na jakim etapie jest sprawa powstania 
w Przybiernowie Warsztatów Terapii Zajęciowej, które ma uruchomić Stowarzyszenie 
z Wolina? 

Ad.8.

Radny K. Lembas w imieniu Komisji Budżetu i Infrastruktury oraz Komisji Rewizyjnej wystąpił do Przewodniczącego Rady Powiatu o przygotowanie na następną sesję projektu uchwały uzupełniającej skład osobowy Komisji Budżetu i Infrastruktury, ponieważ radny 
A. Danilewski zgłosił akces pracy w tejże Komisji.

Następnie przedstawił wnioski z połączonych Komisji Budżetu i Infrastruktury oraz Komisji Rewizyjnej zgłoszone w dniu 24.04.2007 r., które stanowią zał. nr 33 do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Oświaty A. Danilewski przedstawił wnioski zgłoszone na Komisji Oświaty w dniu 23.04.2007 r., które stanowią zał. nr 34 do protokołu. 

Ad. 9. 

Starosta T. Stanisławski wyjaśnił, że odpowiedzi na interpelacje zostaną udzielone szczegółowo na piśmie.

Ad. 10.

Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodniczący Rady W. Kaleczyc dokonał zamknięcia obrad VI sesji Rady Powiatu (1520). 



                                                                           Przewodniczący Rady Powiatu

                                                                                                Witold Kaleczyc 

Protokołowała:

Renata Górnicka

Goleniów, 14 maja 2007 r.
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